

2019年淄博全力以赴稳增长 经济运行总体平稳 城镇居民人均可支配收入达45360元

淄博1月4日讯 1月4日,淄博市十五届人大五次会议第一次全体会议,审查了淄博市发展和改革委员会主任陈思林作的《关于淄博市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告》。从报告中可以看出,2019年,全市地区生产总值同比增长4.5%左右,城镇居民和农村居民人均可支配收入分别达到45360元、19790元,同比分别增长7.3%和8.3%。

报告中提到,在过去的2019年,淄博全力以赴稳增长,经济运行总体平稳。预计全市地区生产总值同比增长4.5%左右,其中农业增加值同比增长2.2%左右,工业增加值同比增长1%左右,服务业增加值同比增长7%左右。全市一般公共预算收入同比下降4.3%,扣除减税降费因素同比增长6.1%;社会消费品零售总额同比增长8%左右;全市货物贸易进出口总额同比下降8%左右,其中出口同比增长0.4%,进口同比下降17.9%;全市人民币各项存款余额4935亿元、同比增长8.1%,各项贷款余额3578亿元、同比增长12.2%,存贷比达到72.5%,

较2018年同期提高2.4个百分点。居民收入稳定增长,预计全市居民人均可支配收入同比增长7.9%。其中,城镇居民和农村居民人均可支配收入分别达到45360元、19790元,同比分别增长7.3%和8.3%。人口自然增长率、万元生产总值能耗降低率等指标完成预期目标。

2019年,淄博市重大项目全年完成投资820亿元,完成年度投资计划的101%;7个建设类省重点项目全部开工,投资完成率105%,3个准备类省重点项目1个提前开工建设。61个项目列入省新旧动能转换优选项目,13个项目列入省重大活动签约项目。加强与驻淄央企省企和高校合作,74个企地融合项目、22个校城融合项目扎实推进。对传统产业进行全产业链改造,323项市重点技改项目完成投资268.5亿元,60个技改项目列入省导向目录,“上云”企业突破6000家,4家企业入选省上云标杆企业。扎实推进服务业重点项目建设,全市167个市级服务业重点项目,累计完成投资297.9亿元。精准脱贫实现新突破,以持续巩固脱贫攻坚成果,聚

焦“两不愁三保障”薄弱环节,持续加大财政投入,各级财政投入专项扶贫资金2.93亿元,同比增长31%。

持续加大民生投入,民生支出占财政支出比例达到75.4%。坚持以创业促就业,预计全年新增城镇就业11.77万人,城镇登记失业率2.17%。进一步调增企业退休人员基本养老金,提高城乡低保、特困供养基本生活保障水平,医疗保障实现市级统筹。深入实施“全民参保”计划,各类社会保险参保人数同比增长4.8%。认真落实拥军优属待遇,安装悬挂光荣牌,发放优抚抚恤资金1.49亿元。

据介绍,2020年,全市经济社会发展的主要预期目标为:地区生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长2.5%左右,固定资产投资增长10%以上,社会消费品零售总额增长8%左右,外贸进出口总额和实际使用外资保持稳定,城镇居民和农村居民人均可支配收入分别增长7%左右和7%以上,城镇登记失业率控制在4%以内,全面完成省下下达的节能减排约束性指标。

去年的钱都花哪了? 今年的钱怎么花?

淄博1月4日讯 1月4日,淄博市十五届人大五次会议第一次全体会议,审查了淄博市财政局长卜德兰作的《关于淄博市2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告》。报告中提到,2019年全市一般公共预算收入总计603.34亿元,支出总计603.34亿元。民生支出375.05亿元,占一般公共预算的比重为75.3%,老百姓得到了更多看得见、摸得着的实惠。2020年,财政支出将继续压减一般性支出,足额保障“三保”支出,优先保障三大攻坚战、乡村振兴、新旧动能转换等重大决策部署和“双招双引”、人才金政、重点项目等市委市政府重要工作安排。

去年花了603.34亿元

2019年,全市一般公共预算收入总计603.34亿元,一般公共预算支出总计603.34亿元。市级一般公共预算收入总计364.21亿元,一般公共预算支出总计364.21亿元。收支当年平衡。

据介绍,市级一般公共预算重点支出(含市对区县转移支付支出)情况为:农林水事务支出18.89亿元;社会保障和就业及住房保障支出31亿元;卫生健康支出20.41亿元;教育支出26.4亿元;科学技术支出9.62亿元;文化旅游体育与传媒

支出7.7亿元;节能环保支出21.54亿元;城乡社区事务和交通运输支出32.21亿元;资源勘探信息等事务和商业服务业金融等事务支出11.18亿元。

今年预算收入605.67亿元

据介绍,考虑到落实减税降费政策等因素影响,预计2020年全市一般公共预算收入总计605.67亿元,一般公共预算支出总计605.67亿元。收支当年平衡。市级一般公共预算收入总计353.56亿元,一般公共预算支出总计353.56亿元。收支当年平衡。

市级一般公共预算重点支出(含市对区县转移支付支出)和重点项目支出建议为:农林水事务支出19.64亿元,增长3.95%;社会保障和就业及住房保障支出34.3亿元,增长10.66%;卫生健康支出19.09亿元,下降6.47%;教育支出27.26亿元,增长3.24%;科学技术支出10.31亿元,增长7.23%;文化旅游体育与传媒支出7.69亿元,下降0.04%;节能环保支出23.72亿元,增长10.11%;城乡社区事务和交通运输支出33.51亿元,增长4.04%;资源勘探信息等事务和商业服务业金融等事务支出11.68亿元,增长4.46%。

代表访谈

淄博市人大代表肖洪涛——

打造医疗高地 助力“健康淄博”建设

淄博1月4日讯 1月3日,淄博市人大代表、淄博市中心医院院长肖洪涛在齐盛国际宾馆代表团驻地接受记者采访时表示,淄博市中心医院紧紧围绕“以科学建设和人才培养为核心的科教兴院”战略,全力打造高品质医疗高地。

“淄博市中心医院积极推进高品质医疗高地建设,正式挂牌山东第一医科大学淄博医院。”肖洪涛介绍,在市委、市政府的关心和推动下,依托山东第一医科大学雄厚的教

学实力等资源,进一步加强高层次人才培养等工作,提升医院核心竞争力。目前,医院有博士84名,硕士801名,柔性引进5名院士,聘任3名国内知名专家担任相应科室主任或名誉主任。大力推进“青年英才”“青年俊才”培养计划,分批推选出百名青年人才,每年投入专项培养经费860万元,用于青年人才科研、培训等。

据介绍,淄博市中心医院新院区已建成开诊,一期工程建筑面积23万平方米,开放床

位1000张。新的院区在功能定位、空间布局等方面,处处体现了人性化,给人以更舒适、更温馨的感受。

下一步,院方将利用互联网健康管理中心,建设精准医疗智慧医院,构建线上线下一体化医疗服务模式,实现患者全生命周期健康的信息化管理,努力提升医疗服务品质和综合救治能力,让淄博百姓不出家门就能享受到更高水平的医疗服务,助力“健康淄博”建设。



淄博市人大代表、淄博市中心医院院长肖洪涛

淄博市人大代表孙正——

关闭高耗能企业 建中医药健康旅游示范基地

淄博1月4日讯 1月4日,淄博市人大代表、淄博岫山集团总裁孙正在齐盛国际宾馆代表团驻地接受记者采访时表示,自2018年被山东省旅游发展委员会、山东省中医药管理局确定为山东省首批中医药健康旅游示范基地创建单位以来,岫山集团全力以赴加快基地建设,目前博山老年人养护院、万杰康复医院、岫山中药饮片公司、玉正堂药膳

坊、名医蜡像馆、颐养小镇等项目已经建成投入使用,其中名医蜡像馆被中华中医药学会认定为国内首家,岫山集团与世界中医药联合会共同打造的中医药博物馆、山顶旋转餐厅、文体娱乐中心等项目正在建设过程中。

岫山集团牢牢把握新旧动能转换重大工程的总体要求,坚决关闭了焦化、热电、耐火材料等高耗能工业企业,大

力发展山东省十强产业之一的医养健康产业,医疗、养老和教育产业均实现了良好的社会效益。

面对淘汰高耗能企业创建中医药健康旅游示范基地,在职工安置等方面的诸多困难,岫山集团坚信转型的发展方向是正确的,致力于建设全省乃至全国具有重大影响力的中医药健康旅游示范基地,为人民健康谋福祉。



淄博市人大代表、淄博岫山集团总裁孙正